
 

 

 

 

 

 

令和７年 第 1 回 

 

 

 

 

交野市文化財保存活用地域計画協議会 会議録 

 

 

 

 

 

 

 

交野市教育委員会 

 

 



１．開 会 令和７年５月１４日（水） 午後３時００分 

 

２．閉 会 令和７年５月１４日（水） 午後３時５５分 

 

３．出席委員 網 伸也 会長・奥野 和夫副会長・杉岡 啓治 委員・桝田 恵 委員・山埜 勝哉 委員・ 

吉川 峰明 委員・西川 登志雄 委員・平瀬 訓子 委員 

 

４．事務局  西岡浩二 地域振興部長・上井克敏 地域振興部次長・真鍋 成史 文化観光課長・ 

絹川 誠 文化観光課長代理・吉田知史 文化観光課係長 

 

５．案件事項 

１．交野市文化財保存活用地域計画協議会会長及び副会長の選出について 

 

２．令和６年度文化財事業の進捗状況及び令和７年度の予定について 

 

３．その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



６．議事内容 

【課  長】   会長・副会長選出までの間、事務局で進行させてもらいます。それにつきまして、議

案第１号として会長・副会長の選出をお願いしたいと思います。そのため先にお配り

しております令和６年度文化財事業の進捗状況及び令和７年度の予定については議

案第１号としておりましたが、議案２号に訂正をお願いしたいと思います。 

本日は本年度第１回目の協議会ですが、事務局体制が変りましたことから市長委嘱と

なります。委嘱状は机の上に置いております。時間の都合上、交付式は省略させてい

ただきます。なお、会長・副会長の選任議案を一つ追加しましたのでご確認ください。

なお、本日は委員１０名中８名出席されていますので、条例第６条第２項にもとづき

本会が成立したことを報告いたします。 

 

【課  長】   それでは事務局の方から委員の紹介をしたいと思います。（委員紹介） 

 

【課  長】   それでは議案第１号に移ります。新たに条例第５条第２項にもとづき会長・副会長を

選出したいと思います。どのようにしたらよろしいでしょうか。お手元に委員名簿を

お配りしておりますので、ご確認ください。いかがでしょうか。 

 

【委  員】   教育委員会から市長委嘱に変わっただけですので、引き続き網委員に会長・奥野委員

に副会長をお願いしではどうかと思います。 

 

【課  長】   現在山埜委員から網会長・奥野副会長の声がありましたが、いかがでしょうか。 

 

【各 委 員】      異議なし。 

 

【課  長】   引き続き会長を網委員・副会長を奥野委員でお願いしたいと思います。それでは進行

の方を網会長にお願いしたいと思います。 

 

【会  長】   みなさまこんにちは。定刻となりましたので、会を開始します。本日は皆様ご多用の

中ご出席いただき誠にありがとうございます。 

早速ではありますが、次第に沿って議事を進めます。 

なお、この会議の内容につきましては、議事録作成のため録音させていただきたいと

思いますので、皆様ご了承願います。 

また、本日の会議ですが、「交野市の会議の公開に関する指針」に基づいて公開した

いと思いますが、皆様よろしいでしょうか。 

 

【各 委 員】   異議なし 

 

 



【会  長】  ありがとうございます。では異議なしということで公開したいと思います。事務局傍聴

者はおられますか？ 

  

【事 務 局】     本日は傍聴希望がありませんので、このまま協議会を続けていただきたいと思います。 

 

【会    長】  それでは、開催にあたり、交野市教育委員会を代表しまして、西岡地域振興部長よりご

挨拶をお願いしたいと思います。西岡部長よろしくお願いいたします。 

 

【部    長】  （挨拶及び事務局紹介） 

 

【会    長】   ありがとうございました。西岡部長・上井次長ですが、他の公務がございますので、こ

れにて退席します。 

 

【会    長】   それでは案件の２つ目の議案第２号「令和６年度文化財事業の進捗状況及び令和７年

度の予定について」に入ります。事務局から説明をお願いいたします。 

 

【係    長】  （令和６年度文化財事業の進捗状況の説明） 

 

【会    長】  只今資料の説明がありました。質問はありますか。まずは令和６年度の事業の進捗状況

からお願いします。 

 

【委    員】  教育文化会館の修理について詳しく説明願います。 

 

【係    長】  文化財保保存活用地域計画では教育文化会館の修理について、市民に親しみやすい施設

へのリニューアルを目指したのですが、市の方針で現在、進んでおりません。 

 

【会    長】   １０頁の重点事業の９－２の教育文化会館の活用にネット環境の整備について記されて

いますが、進捗状況はどうですか。 

 

【係    長】  現在、進捗はしておりません。予算化ができておりません 

 

【会    長】  現代の社会において、ネット環境の整備は喫緊の課題といえます。資料館の中でネット

が使えないは問題があると思います。資料館のリニューアルなどはお金がかかります

が、ネット環境の整備はそれに比べて安価でできると思いますので是非、ご検討くださ

い。 

 

【課    長】  会長の方からのご指摘、ぜひ、財政当局にも要望としてあげていきたいと思います。 

 



【会    長】  ぜひよろしくお願いします。そのほか何かございますでしょうか。 

 

【会    長】  それでは私のほうから。１２頁の進捗状況です。前年に比べて１８－１と２が昨年度は

◎でしたが〇に評価が下がっております。同様に１５－３もです。各事業とも頑張って

いるので、前年と同様でいいのでは思いますが、どうでしょうか。 

 

【課    長】  確かに１８－１，２については評価を低くつけてしまっております。中でも１８－１は

委員の枡田さんが中心で観光協会事業でありまして、◎でございます。１８－２も市指

定文化財指定に吉向窯ができました。こちらも◎に変更したいと思います。１５－３は

令和５年度は徳川イベントを行い、星田会館内に郷土史コーナーを特別に配置しまし

たが、昨年度は令和５年度に比べて手薄だったかという反省から〇としております。 

 

【会    長】  わかりました。そのほかございませんでしょうか。 

 

【委    員】  １５－１、１７－２ですが、◎と頑張っていただいていますが、小学生中心ですが次の

ステップとなります中学生向けの書籍やイベントなども行っていただきたいと思いま

す。 

 

【会    長】  重要な提言有難うございます。やはり中学生にも魅力を感じてもらう仕組みづくりが必

要ですね。そうすれば愛着がわいてくると思いますので、事務局よろしくお願いしま

す。 

 

【会    長】  ないようですので、先ほどの修正については会長一任で修正の方を進めたいと思いま

す。それでは令和７年度の事業について事務局説明ください。 

 

【課    長】  （令和７年度事業説明） 

 

【会    長】  ただいま説明が終わりました。それでは、令和７年度の予定についてご質問あればよろ

しくお願いします。 

 

【各 委 員】  質問なし。 

 

【会    長】  有難うございます。それでは案件の２つめ「その他」に移ります。事務局もしくは委員

の皆様からなにかございますか？ 

 

【会    長】  それでは私から。資料１４頁目の文化財保存活動の体験講座の回数が前年１０回が今年

は１回となっております。これはどういうことですか。 

 



【課    長】  １０回の間違いです。 

 

【会    長】  そのほかございませんでしょうか。 

 

【委    員】    観光系の部局はどこになりましたか。 

 

【課    長】  商連は地域振興課、観光協会などは文化観光課となっております。 

 

【委    員】  いままでは、そのあたりの区分の意識がなかったですね。 

 

【委    員】  元は私市や神宮寺それぞれに観光協会があってそれが統合して観光協会となったとい

う流れですね。 

 

【課    長】  そうだと思います。 

 

【委    員】  枚方などは観光課などがあって大々的に動いていますね。 

 

【会    長】  そのほかは、ないようですので、これで令和７年第１回交野市文化財保存活用地域計画

協議会を終わります。 

 


